二十条优化措施热点问答之一

新华社记者

不再判定密接的密接,取消入境航 班熔断机制,将风险区调整为"高、低" 两类,纠正核酸检测"一天两检""一天 三检"等不科学做法,加快新冠肺炎治 疗相关药物储备……二十条优化措施 公布后,引起社会广泛关注。

各地相继落实二十条优化措施。 风险区如何划定?密接、时空伴随等怎 样判定?坚持做核酸有无必要?聚焦 落实过程中公众关注的热点问题,国务 院联防联控机制有关专家作出权威回

问题一:二十条优化措施是否意味 着放松防控?是否会加大疫情传播的 风险?

答:优化调整防控措施不是放松防 控,更不是放开、"躺平",而是适应疫情 防控新形势和新冠病毒变异的新特点, 坚持既定的防控策略和方针,进一步提 升防控的科学性、精准性。

这些调整,是基于多地疫情防控实 践的经验总结和相关评估数据作出 的。近3年来,我国根据全球疫情形势 和病毒变异情况,结合我国疫情防控实 践经验,因时因势优化调整防控措施。 每一次调整优化,都经过反复研判、科

优化调整疫情防控二十条措施发 布以来,各地正在迅速贯彻落实,细化 执行方案。部分城市在判定高风险区 时,及时精准到单元和楼栋;有的地方 在隔离转运、核酸检测、医疗服务等方 面,增添更多细节和温度。根据国家卫 生健康委官网"落实疫情防控'九不准' 公众留言板"数据,11日到16日群众投

面对百年不遇的新冠疫情,如何做 好防控工作,没有现成的答案。不断优 化调整防控措施,就要充分认识抗疫斗 争的复杂性、艰巨性、反复性,从我国国 情实际出发,坚持稳字当头,坚持底线 思维,切实增强工作的针对性。

面对复杂的防控形势,各地各部门 要坚定不移坚持人民至上、生命至上, 坚定不移落实"外防输入、内防反弹"总 策略,坚定不移贯彻"动态清零"总方 针,完整、准确、全面贯彻落实党中央决

近三年来,我国有效应对了全球多 轮疫情冲击,最大程度保护了人民生命 学论证,确保积极稳妥、风险可控。

二十条优化措施是稳中求进、走 小步不停步、符合我国国情、更加科 学精准的举措。这些调整要求更规 范、更快速地开展防控,把该管住的 重点风险管住、该落实的落实到位、 该取消的坚决取消, 充分利用资源, 提高防控效率。

问题二:有群众反映,其所在地方 提出"社区暴发地区""社区传播明显地 区"等,二十条优化措施提出后,风险区 如何划定?

答:二十条优化措施将风险区由 "高、中、低"三类调整为"高、低"两类, 在科学精准管控风险区域的前提下,最 大限度减少管控范围和人员。

根据第九版防控方案的实践应用 以及今年七八月份的评估,中风险区的 阳性检出率约为3/10万,风险极低。 为尽可能减少管控区域和人员,取消了 中风险区的划定。

根据二十条优化措施,原则上将感 染者居住地以及活动频繁且疫情传播 风险较高的工作地和活动地等区域划 定为高风险区,高风险区一般以单元、 楼栋为单位划定,不得随意扩大;高风 险区所在县(市、区、旗)的其他地区划 定为低风险区。高风险区连续5天未 发现新增感染者,降为低风险区。符合 解封条件的高风险区要及时解封。

问题三:有群众反映,目前有密接、 时空伴随等多种判定。不同判定应采 取什么样的防疫措施?

答:密接是密切接触者的简称,一 般指疑似病例和确诊病例症状出现前 2天开始,或无症状感染者标本采样前 2天开始,与其有近距离接触但未采取 有效防护的人员。第九版防控方案共 列举了9种密接人员类型,包括共同居 住人员等。

二十条优化措施中明确,对密切接 触者,将"7天集中隔离+3天居家健康 监测"管理措施调整为"5天集中隔 离+3天居家隔离",期间赋码管理、不 得外出。同时要求,及时准确判定密切 接触者,不再判定密接的密接。

时空伴随人员是涉疫场所的暴露 人员。根据第九版防控方案,对于这类 人员要求在流调以后进行"三天两检",

不论是哪种管控方式,管控时间都 是以人员末次暴露的时间开始计算。 对于管控的时间,起始时间应该以判定 为末次暴露的时间为准,而不应该以追 踪到这个密接的时间开始算起。

问题四:当前,有的城市减少核酸 检测点位的同时,要求出入公共场所出 具核酸阴性证明。不少群众关心:是否 需要坚持做核酸检测?

答:根据第九版防控方案,发生疫 情以后,基于流调研判,明确传播链清 晰,没有发生社区传播,无须开展区域 全员核酸检测,只需对风险区域和重点 有感染风险的人员进行核酸检测,开展 快速疫情处置。

二十条优化措施进一步强调,没有 发生疫情的地区严格按照第九版防控 方案确定的范围对风险岗位、重点人员 开展核酸检测,不得扩大核酸检测范 围。一般不按行政区域开展全员核酸 检测,只在感染来源和传播链条不清、 社区传播时间较长等疫情底数不清时

二十条优化措施还要求,制定规范 核酸检测的具体实施办法,重申和细化 有关要求,纠正"一天两检""一天三检"

(新华社北京11月17日电)

疗,以快制快,避免战线扩大、时间 延长。要集中力量打好重点地区疫情 歼灭战, 采取更为坚决、果断措施攻 坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢 复正常生产生活秩序, 决不能等待观 望、各行其是

因时因势优化调整疫情防控措施, 实际上对各地疫情处置工作提出了更 高标准。严防两种过度倾向,把该管住 的重点风险管住,该落实的防控措施落 到实处,该取消的坚决取消,把有限的 防控资源用在最重要的防控工作上 最大程度保护人民生命安全和身体健 康,最大限度减少疫情对经济社会发展 的影响,我们就能实现高效统筹疫情防 控和经济社会发展。



"一封了之""一放了之"都要不得

安全和身体健康,统筹疫情防控和经济 社会发展取得重大积极成果。 保持来之不易的抗疫成果,要在落

实各项防疫举措的同时加强分析研判, 既持续整治"层层加码""一刀切"等做 法,防止"一封了之",又反对不负责任

"一封了之"是庸政懒政。按照疫 情要防住、经济要稳住、发展要安全的 要求,一些地方在及时纠正与第九版防 控方案和二十条优化措施不相符的做 法。目前,各地整治"层层加码"问题 专班发挥主导作用, 指导各方面进一步 提升疫情防控的科学性、精准性, 及时 纠正违反"九不准"等突出问题,及时 纠正"扩大赋码"、动辄"全域静默 等简单做法

严格执行国家统一的防控政策,要 落实属地责任,严禁随意封校停课、停 工停产、未经批准阻断交通、随意封控、 长时间不解封等"加码"行为,加大通 报、公开曝光力度,对造成严重后果的

"一放了之"是甩手掌柜。优化防 控措施不是放松防控,更不是放开、"躺 平"。当前,必要的防疫举措不能放 松。二十条优化措施对密切接触者、入 境人员等风险人员管控方式作出了调 整,国务院联防联控机制强调,这是基 于第九版防控方案的实践评估数据和 风险研判,是为了更好地集中资源,提

适应病毒快速传播特点,要严格 做到早发现、早报告、早隔离、早治

80个国家、地区和国际组织 参展第6届南博会

新华社昆明 11 月 19 日电(记 赵珮然)第6届中国-南亚博览会 暨第26届中国昆明进出口商品交易 会19日在云南昆明开幕。为期4天的 会期中,80个国家、地区和国际组织 的代表嘉宾将围绕"共享新机遇,共谋 新发展"的主题参展、参会。

本届南博会采取线上线下"双线 融合"方式举办,设孟加拉国主题国和 老挝主宾国2个形象展区,共设置绿 色能源、高原特色现代农业、生物医药 和大健康、先进制造业、旅游文化等 13个展馆,其中专业展馆8个,占比超 过60%。第6届南博会执委会副主任 李晨阳说,通过专业展馆的设置,此次

展会将进一步促进资本、产业、商品 技术、信息等要素流通,不断加强在要 素支撑下各领域的双边、多边深度交 流融合

南博会已成为我国与南亚东南亚 国家开展多边外交、经贸合作、人文交 流的重要平台。数据显示,自2013年 首届南博会举办以来,已有89个国 家、地区和国际组织先后参展参会 2770个国内外项目签约。

南博会期间,还将同期举办中 国-南亚合作论坛、中国-南亚商务论 坛、中国-印度洋地区发展合作论坛 中国-南亚东南亚智库论坛等多项活

奋斗者正青春

金红祥:

浙商扎根柴达木 民企长出"创新果"

新华社记者

"隆隆"的机器声响彻厂房,一个 刚刚加工好的风电塔筒被吊装下 线。青海华汇新能源有限公司总经 理金红祥看着眼前的产品,心里盘算 着这笔风电塔筒订单的生产进度。

43岁的金红祥是一个地道的 浙江人,曾在浙江打拼多年。作为 一名制造业的工程师,他一直怀有 一颗实业报国心。2010年,在浙江 举办的一次青海特色商品推介会 上,他偶然"结识"青海省海西蒙古 族藏族自治州,被那里丰富的风能 和光能资源吸引。

正好他所在的公司在海西也有 项目,他就毫不犹豫申请来海西 州。"当地新能源产业发展空间巨 大,我就想来这里施展拳脚,看看能 不能干出一番事业。"怀揣满满的信 心,2011年3月,金红祥来到柴达木

然而现实却给他浇了一盆冷 水:工作上,没有产业基础,没有人 才支撑;生活上,睡不着、流鼻血、高 反导致头昏脑涨。金红祥没有气 馁,没有产业基础,就各处找资源, 拉合作;没有人才支撑,就提高待 遇,自己培养;"至于睡不着嘛,那就 多加加班吧!"金红祥笑着说。他带 领团队走市场,搞研究,计划依托海 西丰富的风光资源,发展新能源装

公司副总经理岳宝云是金红祥 的老搭档,谈起那段事业起步时的 状况,他感慨地说:"刚开始的路走 得真艰难,但金总一直很坚定,他说 在这片土地上肯定能干出一番事 业。"从人才到产品,从研发到销售, 在公司起步的两三年里,金红祥像 是上了发条,公司的每一项事务他 都亲力亲为。

公司原有的技术人员都是从外 地请来的,水平虽高但生活方面确 实不便。为建设好人才队伍,金红 祥一方面想尽办法留住原有技术班 底,在提高人才待遇的同时,还在职 工生活的方方面面给予支持和帮 助。另一方面大力吸引和培养本地 人才,用较为优厚的待遇和团结向 上的公司氛围吸引了一批当地年轻 人才加入公司。

"金总对员工就像家人一样,平 时工作时是纪律严明的上级,生活 中就是无话不谈的好兄弟。"公司总 经理助理王世强说,现在公司职工

平均年龄不到40岁,本地员工占到 员工数的80%以上。 "金总的人才策略有了效果,公

司年轻人多,战斗力强,也为我们这 几年跨越式发展打牢了基础。"岳宝 新能源装备更新迭代速度快,

公司的生产线也要跟得上。从 2015年开始规模化生产新能源装 备算起,短短六七年,在金红祥的主 导下,公司生产线已经更换了快两 遍,产品质量越来越好,市场销量也 越来越高。 随着企业规模和产值的不断扩

大,公司对创新的投入也越来越大, 企业的研发资金从2015年的几十 万元,增长到去年底的1000多万 元,"发展产业就是要不断创新。"金

为了突破科研难点,青海华汇 新能源有限公司不仅与省内外多个 高校进行科研合作,还与业内多个 专家团队紧密联系,形成"企业在生 产运行中发现问题,高校及科研团 队解决问题,科研成果再运用到生 产运行中"的良性互动。

类似的创新过程在青海华汇新 能源有限公司不胜枚举。几年间, 公司在钢结构、新能源装备制造等 方面取得了20多项发明专利和实 用新型专利,并参与制定多项国家 及行业标准。青海华汇新能源有限 公司也被工业和信息化部认定为第 四批专精特新"小巨人"企业之一。

扎根青海十多年,金红祥称最 亏欠的还是自己的家人,"不顾他们 的反对,我来到柴达木,在他们最需 要我的时候,我没在身边,但他们却 还是给了我最大的支持。"

扎根青海十多年,金红祥将原 来的小企业发展成"小巨人",如今 他还有新的计划:"我们现在的目标 就是让公司尽快上市,然后争取打 通产业链,为青海省'打造国家清洁 能源产业高地'尽一份力。"

入冬后,柴达木盆地的温度呵 气成霜,可金红祥的眼里却像有一 团火在燃烧,"没有海西州丰富的资 源和广阔的发展前景,没有当地政 府的鼎力支持,我们企业肯定不会 发展得这么好。我们要产业报国, 不断提升创新能力,为新能源行业 发展多作贡献。"金红祥说。

(新华社西宁11月18日电)

首届 湖南旅游发展大会 在张家界市举行

11月19日,工作人员在张家界 大庸古城湖南首届非遗博览会现场 制作美食。 当日,首届湖南旅游发展大会

在张家界市举行。本次大会包括开 幕式暨文化旅游推介会、文旅项目 观摩和湖南省旅游产业发展推进会 议三大主体活动,以及2022中国旅 游高峰论坛、湖南首届非遗博览会、 湖南文旅产业投融资大会三个配套 活动

新华社记者 陈思汗 摄

为进一步规范、维护河湖长制公

示牌设置,及时更新各级河湖长信息,

更好地接受群众监督,运城市河湖务

管理中心拟对我市市级河湖长制公示

牌进行维修维护,需进行实施单位遴

选,现公告如下:



告

1.公示牌信息更新;2.公示牌架子 更换;3.公示牌日常维护。

请具有相关资质、符合条件的单位 携带资料(复印件加盖单位公章),自公 告之日起5日内到运城市河湖务管理中 心401室报名。

报名地址:运城市人民北路67号 (运城市水务局河湖务管理中心)

> 联系人:师先生 15935999072 特此公告

运城市河湖务管理中心 2022年11月16日

注 销 公 告

运城市盐湖区汇英艺术培训学校有限公司,法定代表人:樊红 伟。经董事会决议现申请注销民办学校办学许可证:(晋)教民 114080170000069 和工商营业执照(统一社会信用代码: 91140899MA0K2RB69A),如果有家长任何退交费等可能存在的纠 纷,请在6个月公示期内带上交费人身份证及交费凭证与我们联系, 若超过登记期限,则视为放弃追索、追偿的法律权利。为了保障学生 及家长的权益,特此公告。

联系电话:13703597702

运城市盐湖区汇英艺术培训学校有限公司 2022年11月16日

减资公示

山西正益恒化工科技有限公司经股东会决 议,拟向公司登记机关申请减资登记,注册资本 由5000万元人民币减至2000万元人民币,请债 权债务人于本公告见报之日起45日内向本公 司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

特此公告

山西正益恒化工科技有限公司 2022年11月18日

遗失声明

● 不慎将原建军残疾证(证号: 14270319740205061X44)丢失,声明作废。

● 不 慎 将 孙 应 珍 残 疾 证 (证 号 :

● 不慎将丁焕安残疾证(证号: 14273119600613421444)丢失,声明作废。

● 不慎将薛世锋残疾证(证号:

14270319751117272044)丢失,声明作废。

14273219520528481541)丢失,声明作废。 ● 不慎将赵喜英残疾证(证号:

14272619500729332644)丢失,声明作废。

● 不慎将李兔尔残疾证(证号: 14272619490128331243)丢失,声明作废。

●不慎将运城市盐湖区北城娟娟烫菜馆营业执照正

● 贾睿不慎将购买大运·外滩玺园 20 号楼 1 单元

2601号房屋的合同(合同编号为:2022031)丢失,声明作

副本(统一社会信用代码:92140802MA0J64NJX4)丢失, 声明作废。 ●不慎将运城市邦贝多滋孕婴用品销售中心营业执

照正副本(统一社会信用代码:91140881MA7YFLCX6K) 及公章丢失,声明作废。

●不慎将山西省万荣县南张乡百帝村第二组居民黄 立功(身份证号:142725196803262035)土地确权证(证号: N0.D1408220080524)丢失,声明作废。

副本【登记编号:晋运新安经(乙)字(2021)000001】丢失, 声明作废。 ●不慎将赵东民坐落于运城市垣曲县万盛家园3-A-1-702室的房产证(证号:晋2020垣曲县不动产权第

●不慎将新绛县恒诺气体危险化学品经营许可证正

0002600号)丢失,声明作废。 ●不慎将垣曲县新城益得文印部农行开户许可证(证

号: J1824000636901) 丢失,声明作废。 ●不慎将山西省万荣县南张乡西苏冯村第七居民组 张宁远(身份证号:142725199003032091)土地确权证(证

号:N0.D140822203210070039)丢失,声明作废。 ●王德(身份证号:142701197210028116)不慎将坐落 于黄河大道东侧中鑫美景天城22幢2单元4层403号的房 屋预告登记证明(他项权证号:运城市房预市辖区字第 D11106064号)丢失,声明作废。如有经济纠纷,一切法律

责任均由个人承担。 ●不慎将运城市顺通建筑工程技术服务中心(纳税人 识别号:911408007159149734)公章和财务专用章丢失,声 明作废。

●不慎将新绛县隆福气体有限公司危险化学品经营 许可证副本【证号:晋运新安经(乙)字[2020]00002】丢失, 声明作废。

●本人潘国勤不慎将坐落于运城市学苑路99号大世 界花园 15幢 12层 12B号的他项权证【他项权证号:晋 (2021)运城市不动产证明0002736号;抵押权人:山西临 猗农村商业银行股份有限公司;抵押人:潘国勤、武娟】丢 失,现声明作废。